

关注奥运

使出洪荒之力的泳将们

本报特约记者：雷震

巴西奥运会的游泳赛程13日全部结束，中国游泳队最终获得一金两银三铜，总成绩相比伦敦奥运会有了较大退步。在泳池里掀起涛声浪，场内场外都让人难以平静。

孙杨霍顿打嘴仗

首先400米自由泳比赛中，澳大利亚小伙霍顿在险胜孙杨夺得金牌之后，说孙杨是“吃药的骗子”，一石掀起千波浪，中国和澳大利亚泳坛之间的对立情绪存在已久，在里约公开爆发，成百上千万的中国人被霍顿的言论触怒了，网民们在网上火力全开，霍顿自己就说有45万条留言是骂他的。接着，事情上升到了政治层面。“环球时报”发表文章称，澳大利亚常被视为处于“各种文明的边缘地带”的国家。

至于孙杨本人，他400米自由泳以极其微小的差距遗憾摘银，错过了中国军团里约首金的机会。赛后几度掉泪，但他仍打起精神，在随后的200米自由泳比赛中游出1分44秒65问鼎冠军。最后的1500米，赛前患上感冒的伦敦奥运会卫冕冠军以比自己保持的世界纪录慢30秒的成绩排在总成绩第16，无缘决赛。而霍顿尽管进入决赛，但也与奖牌无缘。他赛后暗示“赢了孙杨两次”。

从伦敦到里约，孙杨成熟了，一金一银，是他的实力展现。他的奥运的总奖牌数提高到3金2银1铜。无疑是最成功的中国游泳选手，他有坚持到东京奥运会甚至更远的愿望和信心。而他的自身情况来看，未来完全有希望在三个甚至更多项目中争金夺银。

霍顿对孙杨的指责可能有失公平，因为并未发现他故意使用兴奋剂。“确实有那么一些别有用心的人不希望中国游泳好，甚至不希望亚洲游泳好，”孙杨事后表示，“就是不能让这些人的如意算盘打成。”

陈欣怡兴奋剂

就在孙杨vs霍顿闹得沸沸扬扬之际，在女子100米蝶泳获得第四的上海年轻游泳运动员陈欣怡被查出血检阳性，这是里约奥运会第一例血检呈阳性的事件。

中国游泳协会12日确认，陈欣怡在7日的药检中被查出A瓶氢氯噻嗪阳性。再加上中国女子游泳队有服用禁药的“前科”，让陈欣怡事件备受关注。

中国泳协表示高度重视，要求陈欣怡积极配合调查。陈目前已向国际奥委会提交了B瓶供检核，但作为中国泳军服役的又一个例证，无论其他选手的成绩奖牌多么清白，都会被世人另眼看待，更不会堵住霍顿们的嘴。

傅园慧表情包

9日，在女子仰泳半决赛的赛后采访中，中国选手傅园慧的一句“我用尽了洪荒之力”顿时刷屏了朋友圈和各大网络头条。一次不经意的真情流露和夸张造型，让傅园慧一不留神成为网红，她的表情包火遍大江南北。



被称为“国民老公”的宁泽涛里约表现不佳。



我已经使出洪荒之力了

使出洪荒之力的傅园慧火了，不是因为比赛成绩傲人，而是因为表情喜人。



2016年里约奥运会不仅是菲尔普斯的又一个大年丰收年，也因满身的拔火罐后留下的印记，成就了把过关的美名。不过对于这种疗法，俄罗斯电视台却称它和服用禁药并没有什么区别。



奥运会开赛第一天，被称为“逢赛必哭”的孙杨因0.13秒的差距错失金牌。虽然赛场上的他憋住了眼泪，但在场下接受采访时，却还是忍不住抱住采访他的记者痛哭流涕。

女子4X100米混合泳接力的比赛结束之后，当记者企图为她失败找借口时，傅园慧来了一句：“我昨天来例假了。我游得不好，对不起队友。”这个天性开朗的小姑娘以其率直的个性、搞笑的表情，受到世人的认可和喜爱。

从社会的发展来说，中国体育正步入到前所未有的娱乐化时代，一个主要特征，就是不以成绩论英雄。傅园慧被塑造成新一代追求自由，尊重个性的颜值派代表。

宁泽涛“鲜肉”不鲜

至于“国民老公”宁泽涛，他在参加的四项比赛中两项接力赛被取消成绩，两项单项比赛均无缘决赛，成绩差得让人出乎意料。

2015年游泳世锦赛上，宁泽涛在男子100米自由泳比赛中夺得金牌，创造亚洲历史。一时间，宁泽涛成为了媒体和商家的宠儿，各种荣誉纷至沓来。但是奥运之旅开始前，却传出因接拍广告与游泳管理中心发生争执、或将无缘里约奥运会的消息。虽然最终成行，表现状态不佳，却是不争的事实。

年轻的宁泽涛拥有俊朗的外表和完美的

身材，但是运动场不是走秀台，成绩还是硬道理，这是“国民老公”宁泽涛面对的最新问题。

菲尔普斯伟大

此次巴西奥运会，美国游泳队以16块金牌雄踞首位，世界游泳的格局依然没有太大的改变，而美国队的一位巨星带着5金1银的辉煌成绩离开在里约，告别泳坛，这就是菲尔普斯。

里约热内卢，31岁的菲尔普斯第五次征战奥运会。用宝刀不老来形容他的表现一点也不为过，甚至可以送上“风华正茂”的赞誉。他的首金来自4X100米自由泳接力，接下来，菲尔普斯在两个主项200米蝶泳和200米个人混合泳接力也夺得金牌，此外，他还拿到100米蝶泳的银牌，以5金1银的成绩结束了里约之旅。

五届奥运会，菲尔普斯总共获得23枚金牌，还有3枚银牌2枚铜牌，这是一份令人难以企及的伟大成就，他自己都把这样一个结果形容为“完美”。从今往后，世界泳坛再无“飞鱼”劈波斩浪，但菲尔普斯这个名字，必将永远铭刻在奥林匹克运动的英雄榜上。

快讯

本报体育记者 雷震 整理

U学生夺冠——60年来首个田径项目金牌



来自印第安纳大学的26岁的加拿大选手德鲁因16日以2米38的成绩获得里约奥运会男子跳高金牌，是U60年以来第一个在田径项目夺得个人金牌的选手。

欧洲奥委会主席里约被捕 被指涉嫌倒卖奥运门票

欧洲奥委会主席帕特里克·希基17日因涉嫌倒卖奥运门票在里约被警方逮捕。爱尔兰外交部称，已经注意到事件，会在必要时提供领事协助。

71岁的希基同时担任爱尔兰奥委会主席、国际奥委会执委等多项重要职务。他2013年作为欧洲奥委会唯一的候选人当选主席。希基曾是爱尔兰柔道运动员。

据英国广播公司援引警方的消息透露，在其下榻酒店展开逮捕的过程中，希基曾试图逃跑，但很快被警方控制。希基随后身体不适，医务人员赶到现场为他进行了治疗。

希基被指涉嫌倒卖奥运门票。爱尔兰奥委会此前表示，该组织一直严格遵守国际奥委会有关门票赠予、售卖与转售规定处理里约奥运会门票事宜。

约警方已经逮捕了倒卖奥运门票的爱尔兰籍嫌犯。有报道称，爱尔兰嫌犯以8000美元的高价倒卖里约奥运会开幕式的门票。巴西媒体称希基的被捕与此有关。

本周专程来到里约调查事件的爱尔兰体育部长罗斯表示，希基拒绝就此事展开独立调查，他对此“感到震惊”。

中国男篮保持记录，小组赛再现五连败

中国男篮在里约奥运小组赛五场比赛连败出局，上一届伦敦奥运会中国男篮也是五连败，两届奥运会一场不胜。尽管中国男篮在里约奥运会表现不佳，但头号主力易建联与洛杉矶湖人队签署一份为期一年的合同，时隔五年重返NBA。

奥运领奖台下求婚，感动全世界



里约奥运跳水女子三米板决赛15日进行，中国名将何姿夺得银牌，赛后他的男友秦凯当众向她求婚成功，这一幕，感动全世界。

牙买加“飞人”百米第三度夺冠

牙买加短跑“飞人”博尔特14日以9.81秒的成绩夺得奥运男子百米金牌，史无前例的完成奥运百米三连霸。

波多黎各奥运首金——女将普伊斯爆冷网球夺冠

里约奥运网球15日落下帷幕，波多黎各女将普伊斯爆冷连克强敌，为该国夺得历史上首枚奥运金牌。而卫冕冠军、英国的穆雷击败德尔波特罗，成为首位卫冕的奥运冠军。

开赛15秒进球，巴西男足破奥运最快进球纪录

在巴西男足和洪都拉斯的奥运半决赛中，巴西前锋内马尔仅用15秒就攻破对方大门，刷新了奥运会史上最快进球纪录。

0金0银！中国体操创32年最差奥运战绩

8月17日，里约奥运会体操项目全部结束，非常让人尴尬的是，作为六大强项之一，中国在本届奥运会体操项目仅仅收获2铜的成绩，没有金牌和银牌入账，这是32年奥运史的最差成绩。

去年世锦赛上，中国体操已经遭遇考验，但是男团依然是顶级强队，男子双杠、吊环、女子高低杠都有不俗的竞争力，或许没有人想到，里约奥运赛场中国体操会全军覆没。

图片讲述奥运故事



Dipa Karmakar 是印度有史以来参加奥运会的第一位女子体操运动员。她以0.15分之差获得跳马第四名。在印度，体育运动得不到精神和物质上的支持。在里约奥运，印度还没有得到任何奖牌。但是，尽管她没有获得奖牌，Dipa Karmakar已经成为在印度家喻户晓的明星。



参加里约奥运的运动员里有36对兄弟姐妹，还有几对双胞胎和三胞胎。有来自Estonia的三胞胎，Leila, Liina 和 Lily Luik，她们今年30岁，一起参加马拉松比赛。不过，她们都是24岁才开始跑马拉松的。参加马拉松比赛的，还有来自德国的一对双胞胎，Anna 和 Lisa Hahner，赛前，她们觉得要手拉手地冲过终点线，不管是否得奖。



Adrian Eil (后排右五)是辛辛那提的高中生，她的梦想是当一个排球运动员，参加2024年的奥运会。不幸的是，她一年前被诊断出霍奇金淋巴瘤 (Hodgkin's lymphoma)，化疗和放疗迫使她不得不停止训练。可贺的是，她获得了Make-a-Wish基金会的赞助，到里约观看女排的比赛，和姐姐们交上了朋友。



阿根廷帆船名将圣地亚哥·兰赫历经人生的重重考验，在渡过罹患癌症、切除左肺等难关后，他六次征战奥运，16日终于在里约收获了他的奥运首金。兰赫的人生经历值得奥运历史铭记。

本版图片摘自新浪体育、文学城等各大网络媒体。